

神韵古风 澄荡八荒

文 / 宋紫凤

闻“世界第一秀”之神韵艺术团将从美国休斯顿揭开二零一四年全球巡演之序幕，期待一年之久的新一年神韵终于将大戏开场，不由我有些兴奋，又想起一位尊者在书中写到“轻纱曼舞旖旎声鼓古风再现复兴中土”（《洪吟（三）》（新唐人）），不觉泪下。想来悠悠五千载中华文化尽付赤祸劫灰，以为华夏古风已万劫难复，如何不让人痛彻心肺，然而天心有眷，佑我生民，于此旷世未有之绝境，竟然天降神韵，光华大显，举世震动，又如何不令人感之泪下。

说起中华文明之劫，确有醉梦中人不以为然。开口即是，“百家讲坛”如何如何，孔子学院如何如何，汉语热如何，国学热如何，甚至误以为中华文明之中兴，也真有人负斧远游至某西方大学所谓中国专家处，结果大失所望，彼以西方哲学思维解读中华文化，犹如以西医之理论中医之本，相去何以道里计哉！至于孔子学院，唱唱京戏，包包饺子，已经连洋人也越来越懵不住了。而那些蜂拥蚁聚的中共御用学者，或为标新立异而卖弄，或为邪党乱政而服务，更是对中华文化肆无忌惮的糟蹋。

直至神韵横空出世，让世人见证了神传文明从一无所有之境复兴重生的神迹。而这种复兴与重生绝非现代人的批判继承，也不是简单的拿着《宣和博古图》去复制那些器物，而是一如密宗“身、口、意”的全心奉行，而这种奉行竟又是在这样一片五千文明被消磨殆尽的废墟之上，几近于在毫无生命迹象的荒漠中开辟绿地，于是这也就成了世间最艰苦却最伟大的修行与实践。

今日之神韵被誉为“世界第一秀”，是等神迹不特为精诚之所至，倘非凡天命之所在，神明之幽赞，孰能为之？！而神韵所

成就者亦远非今人“艺术”之谓，而足可以古贤柏拉图之理念美而譬之。柏拉图说，宇宙间有一永恒不变之“理念世界”，而人类所处现实世界只是理念世界在世间之投影，人之所学所创所做皆是对理念世界之模仿，或谓之“回忆”。当我有幸观瞻神韵演出，欣赏震撼之余，竟觉有一段感动发自肺腑，与之呼应回荡，神韵所演绎之忠、孝、仁、爱、诚、信、美、善、中、正……分明是理念世界之完美原型，而台下之小我，竟也在此理念世界中“回忆”起真我之原型——而这更让我恍然大悟到，这“真我”既是生命之初始，亦是轮回之归宿。

一念及此，便觉豁然，凡尘俗虑一扫而空，此心早已皈依于五千文明的神光之下。

而神韵数年间声名大震，走秀全球，冠绝当世，各族裔观众更是顶礼赞叹，这神来之韵所展示者不特为东方人之理念世界，亦为西方人之理念世界。

譬如史迪夫·博弈克（SteveBueker），这位全球最大信用卡公司的技术主管每日奔忙于眼花缭乱的现代科技社会中，在一睹神韵风采后感言：“这是人类最美好的文化，这是人最美好的存在方式！”

又如美国德州政府官员麦克尔·博合瑞英尔，看过神韵竟自觉曾为中国之人，“我觉得我是其中的一部分。从演出中我看到曾经的自己，我想我曾经做过中国人。”

而国际著名作曲家马克·巴肯

(Mark Barkan)则盛赞道，神韵所传递之精神内涵系“宇宙之真理和人间普世价值观”、系“所有民族和各种文化背景的人的共同理念”、且“带有超越世俗的巨大能量”。

加国城市规划师 CarolinDrabik 对神韵第一幕《众王随主下世》尤有领悟，他说“在世界各地有各种不同的文明，……今天在晚会的舞蹈里面我找到线索，领悟到这些文明的来源和共同之处。……众神随创世主来到地球，开创了地球上不同的文明，这就是各个文明的来源和共同之处。”

神韵之种种好处，实在难以尽述，更多妙境唯观者凭心悟之，以神会之。而一较为特别之体验，则是某友一次梦中观看神韵，醒而忆之竟非是一个一个的节目，而是一部完整如史诗般之巨作，梦境之中天作幕，地为台，上有巨鸟且翱且翔。我倒觉得这的确是上天在梦中为她，也包括我这个听者，开示了一层天机，那就是神韵的确是史诗，是人类所见过的最伟大之史诗，是穿越天上人间，横亘上下五千年，从宇宙洪荒，文明草创，直至解体中共，复兴文明，拉开新元序幕，再创盛世之史诗！而座下之你我，能以渺渺一芥之身，人生朝露之间得睹此亘古之未有，古今之独步的奇观，亦可谓希世奇缘，真真是何幸如之！何幸如之！◎



古代音乐杂谈：

一曲天籁音 吹得黍谷生

文 / 清阳

在北京密云县和顺义县的交界处，有一座山叫黍谷山。当地的百姓千百年来传颂邹衍吹箫的故事。

传说在两千多年前战国时，北京是当时的燕国。气候十分寒冷，五谷不生。邹衍是齐国人，时值燕昭王招贤纳士，邹衍闻之，从齐国来到燕。一天，邹衍来到黍谷山这个地方，看到寒冷的大地，光秃秃的山，百姓生活饥苦。他拿起随身携带的箫，坐在那吹了三天三夜。这时天刮起了大风，漫天尘土飞扬。大风过后，山上盖上一层土，天气也变暖了，从此黍谷可以生长。为了纪念邹衍，老百姓把此山叫做黍谷山，据旧县志记载，黍谷在白河之东，谷中有邹衍庙，山上有风洞。人称邹衍祭风台。今天邹衍庙已是一片废墟，庙前的参天古树依在。邹衍的天籁箫声也只有这颗银杏树能做千古知音。

史书记载：“邹衍在燕，燕有谷，地美而寒，不生五谷。邹子居之，吹律而温气至，而穀生，今名黍谷。”（刘向《别录·方士传》）。王充在《论衡·寒温篇》中也说：“燕有寒谷，不生五谷，邹衍吹律，寒谷可种。燕人种黍其中，号曰黍谷。”

邹衍为什么能吹出那样的曲子？

古人对声音有非常精深的认识。声音是天地间万物之一种。所以声音也有阴阳和五行。古人以十二律吕定声音。所谓“截竹为管，阴阳各六”。声皆为律，音皆为吕。以律唱吕，以吕和律。声阳属天，音阴属地。吕律一阴一阳，共六阴六阳，就是周礼太师所掌的六律六同，用以和阴阳之声。更进一步将十二律吕配十二月和十二时。如此，与一年四季的五行也相和配。古人将声音与天文、气候、五

行、四季乃至人文社会一一对应。其对声音的认识远远超出现代人的想象。

有了对声音的精深认识，所古人们对音乐运用也是全方位的。《汉书·礼乐志》说：“安上治民，莫善于礼；易风移俗，莫善于乐”。用音乐调剂人心，融合群体，古人常用。黄帝用鼓乐击败蚩尤大军，乐师用音乐调治黄帝的士兵；刘邦以四面楚歌胜项羽，用音乐于兵术也屡见不鲜。所以好的音乐不只是要旋律优美，更是要注意对声音阴阳五行之运用。

邹衍正是当时的阴阳五行家。“天论”与“五行学说”便是邹衍学说的主要内容。《史记》集解引刘向《别录》说：“邹衍之所言……尽言天事，

故曰‘谈天’。”《史记·孟荀列传》说，“邹衍之术，迂大而宏辩……故齐人颂曰：‘谈天衍’。”《文心雕龙·诸子》说：“邹子养政于天文。”并在阴阳五行基础上建立了“五德终始”说。《史记》记载邹衍著有《终始》、《大圣》之篇十余万言”。邹衍的著作全部遗失了。但据其它史书记载，他对阴阳五行的认识不同一般，更将五行以五德叙述。可见邹衍对道德品行十分重视。

《史记·封禅书》记载：“邹衍以阴阳主运显于诸侯，而燕齐海上之方士传其术不能通。”又《盐铁论·论儒第十一》记载：“邹子之作变化之术，亦归于仁义”。这些记载都告诉我们，邹衍掌握了阴阳五行变化之道，可惜没有人能继承下来。

相传，邹衍到燕国时，燕昭王亲自抱着扫帚为他扫地，怕尘埃落到他身上。刘歆记载此事说：“《方士传》言：邹子在燕，其游诸侯畏之，皆郊迎而拥慧。”《史记·孟荀列传》记载更详：“（邹衍）如燕，昭王拥慧先驱，请列弟子之座而受业，筑碣石宫，身亲往师之。”这段记载告诉我们邹衍做了燕国的国师。他运用阴阳五行变化道治理国家。他周游燕国，因此有了黍谷山吹律的故事。

《淮南子》还记述说：“邹衍事燕惠王，尽忠。左右谮之，王系之，（衍）仰天而哭，五月为之下霜。”这是说燕昭王死后，由惠王继位。因听信谗言，把邹衍逮捕下狱的一起冤案。可见邹衍遭遇冤案时，仰天而哭，其悲声令天为之诉冤而五月下霜。

邹衍能掌阴阳五德之道，运吕律声音五行之法，能行四时五谷之术，唱和天地。

邹衍仰天哭而天霜下不足为奇。邹衍吹律能使暖风至，黍谷生又何足为奇？◎



“神韵交响乐演出现场”的理念世界

欣赏了很多年的神韵艺术团演出，我一年一年、一次一次被感动。这一次，达拉斯迎来了神韵交响乐团，在演出现场，在欣赏的过程中，我被眼前的另外空间所见震撼了。

从神韵交响乐团奏的第一支曲子起，我开始看到有神、佛、菩萨从天而降，并且越聚越多，剧院的墙壁和实物完全阻碍不了高层生命的到来，一时间，满天的神佛菩萨汇集一堂，认真的欣赏着乐团的演奏。

听着听着，我看到很多的菩萨们不约而同的拿出自己的乐器，有竖琴、长笛、琵琶等等各种各样的乐器，和台上演员们同时演奏起来。这时，我看到从音符里传递出来的能量，那光辉太美丽，太强大，太震撼了！那些五颜六色的高能量撒向现场观众，纠正和调整着他们的身体，为他们消减压力，祛病健身。然后，那些音符变得如同大法的光芒一样点亮了他们的心灵，埋下通过修炼法轮大法成神、回天的机缘。

又演奏了几只曲子之后，我看到那些高能量穿墙而过，撒向整座城市及周边地区。大法的恩泽，通过数不清的菩萨和乐队的共同演绎，达到了救人的境界。我在欣赏的过程中，完全不能控制自己的眼泪，我的灵魂感受到音乐所能达到的至高境界的洗礼，我的心在那时变的前所未有的祥和、温暖，升起对神佛助师正法的敬仰和感谢，我无法表达内心的触动，发自内心的保持着双手合十姿势，泪如泉涌的听完上半场演奏。

到了下半场，意想不到的场景出现了。自修炼以来，我从来没见过天女，这次我看到了！我看到了数不清的天女飘浮在剧院，飞散着高能量物质构成的小花，落到在场的人身体里，我亲眼看到了修炼界盛传的“天女散花”殊胜景象，哇！真是太壮观，太美好了！尤其在歌唱家演唱的时候，一开口，天上高能量物质构成的花朵就开始散落在我整个Dallas-Fort worth 地区，我的思绪也随之静止，任凭着神韵的圣乐一篇篇、一遍遍洗涤我的心灵，净化我的思想。

来看神韵的观众有福了！举办神韵的城市有福了！举办神韵的那一方土地有福了！作为一个修炼人，作为一名观众，当我来到剧院，本来并没有过多奢想，可是结果大大出乎我的意料！花多少钱能买来满天的神佛菩萨帮人消去生生世世欠下的罪业？花多少钱能买来看一眼神佛菩萨一起为世人消业治病真相？每一张神韵演出的票，都是一颗成佛成道成神的灵丹，都是通向永生的天国门票。这只是我有限的理解，神韵的意义和效果决不仅仅如此。◎

【古代绘画】

八仙图

史然 整理

西蜀时的道士张素卿，是神仙之人。他曾经在青城山丈人观的几堵墙上，绘画五岳泰山、华山、衡山、恒山、嵩山，四渎长江、黄河、淮水、济水，和十二溪女等。画的笔力遒健，不论是山、水，还是溪女，都显得栩栩如生，呼之欲活。见到这些壁画的人，都心惊肉颤，停下脚步不愿离开。这些画真是画中的奇谲绝世之作。

后蜀君主孟知祥，多次派秘书少监黄筌去丈人观取这些壁画的临摹图本，但是拿回来的图本始终不能与原壁画相比。有人过生日，收到张素卿所画的《八仙》真形八幅（八仙者，李已、容成、董仲舒、张道陵、严君平、李八百、长寿、葛永瑰），就送给了孟知祥的第三子孟昶。观古人的形相，见古人之笔妙，孟昶欣赏《八仙图》，赞叹地说：“非神仙之人，无以写神仙之质也。！”

一天，孟昶又让前朝翰林学士欧阳炯按着顺序为《八仙图》写赞词，又让水部员外郎黄居宝用八分题写在画上。孟昶每观其画，叹笔迹之纵逸；览其赞，赏文词之高古；视其书，爱点画之宏壮。他说：“《八仙图》一点也不比《应天寺》的‘三绝’壁画逊色。”◎

注：

唐僖宗皇帝翠华西幸之年，有会稽山处士孙位随驾入蜀。位有道术，兼攻书画，皆妙得笔精。曾于应天寺门左壁上画天王一座，部从鬼神。奇怪斯存，笔势狂纵，莫之与京。三十余年无有敌者。景焕其先亦专书画，尝与翰林欧阳学士炯乃忘形之交。一日连骑同游兹寺，偶画右壁天王以对之。渤海在旁（在旁二字原空缺，据黄本补）观其逸势，复书歌行一篇以纪之。续有草书僧梦龟后至。又请书之于廊壁上。故书画歌行，一日而就。倾城人看，闻咽寺中，成都之人。故号为“应天三绝”。◎